
PROCES VERBAL  de la 103 ème assemblée générale de l’AIP 

Mercredi 18 mars 2015 

 

 
Lieu de la réunion : Clairbois­PInchat.  
Ouverture de la séance à 20 h 15.  
 
 
 
Notre Présidente, Madame Maya Meylan, ouvre la séance en souhaitant la bienvenue                       
aux nombreuses personnes présentes. Elle constate avec plaisir que l’assemblée est                     
venue nombreuse pour à cette soirée et souhaite la bienvenue à tous.   
 
Elle salue particulièrement les invités de ce soir, à savoir : 
 
Monsieur. le Maire de Veyrier, Monsieur Thomas BARTH 
Mme la CA de Veyrier, Mme Marlyse ROSTAN 
M. le CA de Veyrier, M. Luc MALNATI (excusé) 
M. le CA de Carouge, M. Nicolas WALDER,  ​va nous rejoindre vers 21h00 
M. le Président. du Conseil Municipal de Veyrier, M. Raymond GAVILLET 
Mme la Prés. du CM de Carouge,  
Mme Sonja MOLINARI 
 
Personnes excusées :   
 
Monsieur Roger Bardone 
Monsieur Christophe Maillefer 
 
Notre Présidente souhaite également la bienvenue aux Présidents de plusieurs                   
associations voisines, à savoir : 
M. Michel DEFERNE pour l’A2C  ​ou remplaçant 
M. Dominique PRIVAT pour l’Association des Peupliers 
M. Peter BLANCHARD pour l’association de quartier Veyrier‐Rasses‐Marais ainsi que 
 
Enfin, Maya salue la présence de Mme URLI qui couvre ce soir l’événement pour le                             
Journal de Veyrier. 
 
La Présidente ouvre cette 104​ème Assemblée Générale et constate qu’elle a été convoquée                         
conformément à l’art 12 de des statuts. Elle demande si quelque’un a desmodifications à                             
apporter à l’ordre du jour : personne n’a de modification à apporter.  
 
 
Point 1. Approbation du procès verbal du 19 mars 2014. 

 
Le procès verbal du 19 mars 2014 a pu être consulté sur le site et des exemplaires ont                                   
été mis à disposition à l’entrée. Pour son approbation, la Présidente sollicite le vote à                             
main levée.  
Résultat du vote : le procès verbal est accepté à l’unanimité.  



 
 

 

Point 2. Rapport de la Présidente 

Le texte communiqué par Maya est cité « in extenso » 
 

«  ​L’année 2014 avait commencé tranquillement avec la réalisation de l’édition estival du                       
Pinch’actuel​, suivi par notre traditionnelle grillade au mois de juin. Grâce à sa promotion                           
bien organisée et la préparation minutieuse du comité, notre événement phare a attiré un                           
nouveau nombre record de personnes et ceci en pleine période du mondial ! 
Ceci était donc la fin de la tranquillité car dans le cadre de notre engagement pour veiller à                                   
une intégration harmonieuse des projets de construction dans notre secteur, l’AIP a été dès                           
le mois de juillet très occupée par le projet des Grands Esserts. Bien que notre Association                               
soit principalement concernée par les questions de mobilité et de circulation vers le                         
Rondeau nous avons travaillé en parfaite cohésion avec l’Association des 2 Chemins et                         
l’Association des Intérêts de Vessy sur l’ensemble des aspects de la convention signée en                           
2012 entre la commune et l’Etat.  
Plusieurs rencontres avec Monsieur le Maire Thomas Barth, d’une part, et à deux reprises                           
avec les Conseillers d’Etat en charge du dossier, d’autre part, se sont tenues depuis l’été                             
jusqu’à la séance publique du mois de novembre. Nos conclusions et observations suite à                           
ces rencontres ont été largement communiquées dans le ​Pinch’actuel ​dumois de décembre,                         
article réalisé ensemble avec l’AIV et l’A2C.  
Je ne vais donc pas revenir sur son contenu mais tiens à ajouter que nos trois associations                                 
vont recevoir ces prochains jours de la part de l’Etat le rapport lié à la mobilité. Elément                                 
que nous avons explicitement réclamé lors de nos rencontres avec les autorités en plus                           
d’un rapport détaillé quant au financement du projet.  
Notre grande implication et présence sur le terrain ont été reconnues et appréciées de part                             
les instances concernées et nous en sommes fières. Nous allons continuer d’agir et                         
d’intervenir très activement dans le cadre de ce dossier. Pas plus tard d’ailleurs que le 24                               
mars prochain où nous allons rencontrer à nouveau les représentants de l’Etat. Nous                         
tâcherons de vous donner des nouvelles à ce propos au plus tard dans notre édition du                               
Pinch’actuel  ​du mois de juin voir avant, si vous nous laissez vos coordonnées e‐mail. 
En fin d’été dernier, la commune de Veyrier a effectué des réparations sur la chaussée très                               
abimée du chemin de Pinchat. A la demande de l’AIP elle a bouché quelques trous                             
importants près de l’arrêt du bus Jules‐Vuy. Ceci était indispensable pour assurer la                         
sécurité de tous les usagers en particulier celles des jeunes élèves qui se rendent à vélo au                                 
Cycle.  
Veyrier affiche la plus forte croissance au niveau des bâtiments d’habitation du canton (à                           
l’exception de la ville de Genève bien sûr). Ceci commence aussi à se sentir dans le                               
périmètre de Pinchat. C’est pourquoi le projet de construction de ProNatura, qui se trouve                           
au bout du chemin Aloïs Pictet, a suscité une attention toute particulière de la part de notre                                 
comité. En effet, ce projet, toute somme beau, respectant les normesminergie et proposant                           
des espaces ouverts au publique, ne fait pas l’unanimité. La demande de dérogation quant à                             
sa densité avec des immeubles de R+2 pourrait créer un précédent pour notre région, à                             
vocation résidentielle. Un autre élément important est l’accroissement évident de la                     
circulation lié à ses 24 nouveaux logements passant par le chemin privé d’Aloïs Pictet. De                             
par sa largeur, « La cohabitation » entre piétons, cyclistes et véhicules est déjà délicate et la                             
sécurité parfois mise en péril. C’est pour ces raisons que l’AIP a adressé un courrier au                               



conseil municipal début mars, en réclamant à ce que ce projet soit repensé et adapté à son                                 
environnement. 
 
Du côté Carouge, divisé en 5 secteurs, c’est Carouge Sud bien sûr qui nous intéresse. Ce                               
secteur abrite actuellement plusieurs grands projets nous concernant. Ils se trouvent soit                       
en cours d’élaboration ou déjà en construction. L’AIP est intervenue dans le cadre de la                             
révision du PLQ Battelle‐Tambourine et s’est mobilisé aux côtés de la Commune de Carouge                           
et d’autres associations de quartiers concernées, à ce que la 3​ème sortie des voitures se fasse                               
sur la route de Troinex et non sur le chemin Vert comme l’avait souhaité l’Etat. Ce dernier                                 
va finalement aller dans notre sens et le nouveau PLQ devrait être soumis à l’enquête                             
publique d’ici peu. Les autres projets sur Carouge, que nous continuons à suivre de près,                             
sont entre autre la Parcelle dite de l’Université qui longe le chemin Vert, l’Eve de Carouge                               
qui se construit à la place de l’ancienne crèche, le Clos de Pinchat, chantier situé au dessus                                 
d’Emaüs, les liaisons piétonnes à travers les Moraines ou encore le développement du                         
quartier Grange Collomb englobant la construction d’un hôtel et des logements au                       
Rondeau.  
Je me réjouis de laisser tout à l’heure la parole àMonsieur NicolasWalder qui pourra nous                                 
mettre au courant de l’évolution de certains de ces projets. 
Si non, toujours côté Carouge, vous trouverez dans notre prochain ​Pinch’actuel ​un article                         
traitant de la sécurité. 
Pour ce qui est de la communication, notre journal le ​Pinch’actuel ​reste notre vecteur                           
d’information principal appuyé par notre site internet. Un dépliant, mettant en évidence les                         
missions de l’AIP est actuellement en élaboration. Il sera destiné à être distribué lors des                             
évènements que nous organisons ou auxquels nous participons afin d’attirer de nouveaux                       
membres. Nous allons également commencer à récolter les adresses e‐mail de nos                       
membres dans le but de leur faire parvenir nos communications et les informer de sujets                             
d’actualité et dans les meilleurs délais. 
Je termine ce rapport 2014 en remerciant l’ensemble des membres du comité pour                         
l’important travail fourni tout au long de cette année. Parmi les 12 ​comitéennes ​et                           
comitéens, je tiens à mettre en évidence et remercier très spécialement celles et ceux qui                             
n’occupent pas de poste particulier mais qui sont toujours présent‐e‐s, s’investissant                     
régulièrement et avec beaucoup d’enthousiasme. 
Merci à vous tous, merci de votre soutien, merci de votre présence ce soir. »  
 
 
Point 3. Présentation du rapport 2014 de la part de la trésorière 
 
Voir le rapport de Marianne Cherbuliez joint à l’envoi.  
 
Rapport des vérificateurs. ​Le vérificateur des comptes, Monsieur Paul Naef, a fait l’état                         
des recettes et des dépenses et constate que tout concorde avec les comptes. Il propose                           
d’approuver les comptes qui sont impeccables. Le rapport est soumis au vote à main                           
levée.   
 

Résultat du vote : les comptes sont approuvés à l’unanimité. 
 

 

 



 

 

 

 

 

Point 4. Election du comité, du président, des vice­présidents et des                     

vérificateurs aux comptes. 

 

Election du comité 
  
Madame Meylan présente l’équipe de bénévoles engagée avec enthousiasme tout le long                       
de l’année dans les activités de l’AIP. L’équipe a accueilli de nouveaux membres : Mme                           
Sophie Colliex Monari et Mme Valérie Bajot.  
Le comité de 13 personnes se représente à vos suffrages. 
Mesdames, 
Valérie Bajot 
Marianne Cherbuliez (trésorière) 
Catherine Cherbuliez 
Sophie Colliex Monari (procès‐verbaliste) 
Gabriele Gras 
Catherine Schaffhauser (responsable de l’événementiel) 
Messieurs 
Stefano Moioli (vice président et rédacteur en chef du Pinch’actuel) 
Thierry Schaffhauser (vice président) 
Jean‐Eudes Gautrot (représentant auprès de Pic‐Vert) 
Marc Imhof 
Christopher Larraz (web master) 
Ernest Schuler 
  
Mme Maya propose de passer au vote à main levée : 
Résultat du vote : le comité est élu par acclamation à l’unanimité. 

 
 

Election du Président 
 
Madame Maya Meylan informe l’assemblée qu’elle a décidé de ne pas poursuivre son                         
engagement de Présidente et présente sa démission de ses fonctions. Après un bref                         
rappel de son parcours à la tête de l’AIP, elle présente son successeur, Monsieur                           
Jean‐Eudes Gautrot, membre du Comité, très engagé, représentant aussi l’AIP auprès de                       
PIC VERT.   
 
Résultat du vote : Monsieur Jean‐Eudes Gautrot est élu à l’unanimité 
 
Monsieur Gautrot se réjouit de reprendre les commandes de cette vieille dame de 103                           
ans. Il adresse ses remerciements au comité, et salue la qualité du travail accompli par                             
les deux précédents Présidents, Gilbert et Maya. Le Comité actuel est bien équilibré                         
hommes/femmes, et comprend des personnes bien qualifiées dans leurs domaines pour                     
affronter les situations qui peuvent se présenter.  



Monsieur Gautrot remercie particulièrement Maya de son travail dans le contexte de                       
cette année chargée (dossier des Grands Esserts). Elle a bien mené sa barque et a su                               
conserver le lien avec les autorités communales, ainsi qu’avec les autres associations                       
AIV et Deux chemins. Elle a aussi magnifiquement mené notre grillade qui a connu une                             
affluence record cette année. 
 
Les années qui vont venir continueront à être très chargées car de nombreux projets                           
concernent Pinchat, et l’AIP a le souci de conserver au Plateau son côté bucolique.  
1. L’urbanisation, qui gagne Pinchat ; deux gros chantiers sont à l’œuvre en descendant                         
vers Carouge. Egalement, l’élargissement de la route de Pinchat pour les bus et regagner                           
le CEVA.  
2. Le dossier Aloys Pictet.  
3. Problèmes de mobilité (ou d’immobilité) ; circulation des véhicules vers Carouge et                       
vers le Service des Autos.  
4. Environnement : des chênes centenaires ont été coupés : il faudra s’assurer qu’ils                       
seront remplacés  
5. Urbanisation : le fil directeur est de préserver la zone villas à Pinchat et notamment                           
sur la partie de Carouge, ralentir et limiter les nouvelles constructions.  
 
L’AIP compte sur sesmembres pour faire part de leurs points et l’association essaiera de                             
faire face aux besoins du quartier. Un bouquet de fleurs est offert parMonsieur Gautrot à                               
Madame Meylan de la part du Comité en remerciement de son dévouement pendant sa                           
présidence.  
 

Election des vérificateurs 
 
L’élection des vérificateurs est soumise au vote à main levée. 
 
Résultat du vote : les vérificateurs sont élus à l’unanimité  
 

 

 

Point 5. Intervention des différentes personnalités  ​:  
 
Madame Maya Meylan invite monsieur le Maire et MM. les Conseillers Administratifs à                         
s’exprimer chacun pendant une dizaine de minutes sur leurs actualités dans leurs                       
domaines respectifs. Ensuite, 5 minutes seront consacrées aux questions.  
 
a. Monsieur Barth.  

 
Monsieur Barth salue le dynamisme de l’AIP, association dynamique qui fait un excellent                         
travail, et remercie Madame Meylan et Monsieur Gautrot.  
Concernant « Les Grands Esserts » :  
Nous en sommes au premier PLQ qui comprendra 225 logements selon le souhait de                           
monsieur Hodgers dans l’îlot de Vessy. L’enquête technique a été lancée par le                         
département très récemment. Le projet a été préavisé négativement pour des problèmes                       
de mobilité, car les études non abouties n’intégrent pas les préoccupations des habitants                         
du quartier, notamment pour cause de non respect de normes environnement et bruit.                         



Les études non menées comme elles le devraient et la commune a demandé des                           
compléments. Problème de fond : nous ne comprenons pas que le PLQ n’intègre pas de                           
centre commercial et des logements. L’enquête technique va se poursuivre.  
Les évolutions politiques à prévoir, le changement de la législature, l’aboutissement                     
d’une initiative populaire à Veyrier, pourront aussi influer sur les dossier des Grands                         
Esserts.  
Concernant la sécurité : 
Le nombre de cambriolages dans la commune est supérieur à la moyenne du canton                           
mais le nombre a quand même baissé. Monsieur Barth invite les personnes victimes de                           
cambriolages à se signaler à la Mairie, pour les statistiques. La situation est contrôlée et                             
la Police municipale a été renforcée.  
Concernant le dossier Aloys Pictet  ​: ce projet est problématique,, il est suspendu car peut                           
créer un précédent dangereux dans la région. On ne peut rien à faire à l’endroit prévu, la                                 
densité est trop importante et l’accès n’est pas prévu pour tant de personnes. Monsieur                           
Barth est satisfait que ProNatura soit intervenue pour faire suspendre les travaux, grâce                         
à la mobilisation de l’AIP et recommande à l’AIP de rester attentive car on ne connaît pas                                 
le déroulement de ce projet.  
Sans l’aval du Conseil Municipal il ne pourra pas y avoir de développement de ce projet.  
Dossier : Pré des dames  
Le projet de maison de la sécurité est bloqué car il est Impossible de construire et de                                 
déclasser la zone agricole.  
Concernant la zone 30 kms 
Monsieur le Maire espère que le projet zone 30 Place Verte/Tour de Pinchat se désenlise                             
et puisse être voté avant la fin de la législature.  
Il est urgent de réaménager le parking sur l’école de Pinchat, très dangereux.  
 
b. Madame Rostan, Conseillère Adminstrative​.  
 
Madame Rostan signale que les affaires sociales vont bien : on a des projets ‐mais pas                             
forcément les financements.  
Le projet zone 30​ du chemin de la Tour de Pinchat est enlisé dans une commission.  
L’école de Pinchat est submergée de demandes pour le parascolaire. Ils acceptent tout le                           
monde, mais ils n’ont pas assez de places. Le service technique a eu l’idée de fermer                               
d’une partie du préau couvert. Ce projet pourrait être mis en œuvre pour résoudre le                             
problème de la cantine.  
L’école de Bois Gourman ​d va bientôt être pleine. En meme temps que les constructions                           
d’immeubles il faut envisager la construction d’écoles ! Celles de la commune pourront                       
elles intégrer tous ces enfants ? Il faudrait solliciter le Département à ce sujet.  
Le Grand Salève 2  ​: l’autorisation de construire a été accordée mais il y a eu quelques                               
interrogations sur l’implanatation ou non de la clinique la Colline. Les travaux vont                         
bientôt démarrer : nouvelle piscine, locaux pour sociétés.  
 
On ne touchera pas au centime additionnel et les projets seront réalisés au fur et à                               
mesure que les finances le permettront.  
 
c. Monsieur Walder 

 
Monsieur Walder fait le point sur les projets en cours sur Carouge.  
Projet du PAV (Praille‐Acacias‐Vernets),  



Validé par une convention financière entre les trois communes. Il faut obtenir les                         
garanties en terme de qualité d’environnement.  
Questions liées à la mobilité​ : limitation des flux à travers Veyrier (pendulaires). 
Caserne des Vernets et Marbrerie  ​: 250 logements prévus d’ici deux ans. Le canton                         
devrait trouver des fonds pour réaliser ces projets.  
Secteur de l’étoile  ​: grandes tours prévues mais rien n’est encore sûr.  
Poste de police municipal actuellement boulevard des Promenades sera déplacé au                     
rondeau.  
Rondeau de carouge​, il existe un projet d’hôtel sur le site actuel de l’Oseo. Le Conseil                               
Municipal de Carouge privilégierait un souterrain pour le rondeau, avec une sortie sur                         
deux routes, une sur Promenades et une autre sur Grosselin. Cela ne va réglera pas tous                               
les problèmes mais fluidifiera un peu.  
Chemin de Pinchat  ​: nous avons fait des réservations de terrain pour des trottoirs et des                             
pistes cyclables et le canton nous informe qu’il y aura des voies de bus.  
Monsieur Walder déplore que des réservations de terrain ne soient pas effectuées et les                           
questions de mobilité, anticipées. C’est un problème récurrent, on s’inquiète de la                       
mobilité une fois que les sites sont construits. Des discussions sont en cours avec le                             
canton, pas d’oppostion pour les bus, mais il faut s’assurer que les enfants peuvent                           
remonter le chemin de Pinchat à pied.  
Parcelle de l’université fait l’objet d’un concours d’aménagement. Le Jury siège la                       
semaine prochaine et il y aura ensuite une présentation publique. En prérequis, les                         
voitures passeront par la route de Troinex et non par le chemin Vert. Il n’y aura pas de                                   
place de parking. Le développement de cette parcelle est très attendu par l’université                         
aussi.  
Grange Collomb : ​on travaille avec la ville de Lancy. ​Il y un ​recours contre une sortie du                                 
Ceva sur un site historique. (risque de défiguration du site). D’autres options sont                         
attendues.  
Un point d’eau va être créé par accueillir nos amis les batraciens (pas très bruyants et                               
mare pas très profonde).  
 
Question​ : pourrait on créer un transport aérien depuis les Grands Esserts jusqu’au                       
Ceva.  
Monsieur Barth répond que concrètement, on arrive avec beaucoup trop de retard. Il                       
faudrait des stations intermédiaires, stations finales, ça prend de la place. Cela aurait dû                           
être pensé il y a vingt ou trente ans. Cela dépasse le cahier des charges des communes.  
 
Autre question​ : pourrait‐on faire passer la nouvelle ligne de bus prévue par le bout du                             
monde.  
Monsieur Barth répond que le pont sur l’Arve est classé. Deux biens classés à Veyrier : le                               
pont et l’église de Veyrier. Qui dit pont classé dit impossibilité d’agrandir, etc… Un                           
système de feux est prévu qui donnerait la priorité aux bus. Encombrements                       
invraisemblables prévus.  
 
Autre question :  ​Réaménagement du rondeau ? 
Il dépend de la boucle des trams qui sera libérée lorsque le Ceva sera terminé. Tout est                                 
gelé à cause du Ceva. La priorité aux trams et aux bus est une décision du canton et des                                     
TPG (Choix cantonaux).  
A l’impossible nul n’est tenu.  
 



Maya reprend la parole pour remercier tous les intervenants des précisions apportées. 
 
 
Point 6. Divers  

 
Monsieur MORAND soulève le problème de lamobilité sur le Plateau. Il s’est adressé à la                               
direction générale des transports pour leur demander ce qui a été prévu pour ces                           
carrefours déjà problématiques, le 6 janvier par écrit. Sans réponse début mars, il a                           
relancé la direction de la circulation et reçu le 17 mars réponse que la requête est en                                 
cours d’analyse et de traitement et que la réponse parviendra prochainement. S’il reçoit                         
quelque chose de son côté il en fera part à l’association.  
 
Monsieur Gilbert Poujoulat souligne la qualité du travail de la police de proximité et des                             
îlotiers et l’importance du contact avec la police municipale de Veyrier. Madame                       
Gonzalez attend un bébé et le caporal Sautier est responsable de la sécurité et de                             
bien‐être à Pinchat.  
 
MadameMayaMeylan précise que des séances publiques sont régulièrement organisées,                   
les gens du quartier sont toujours prévenus et il est important d’y participer pour                           
présenter ses préoccupations. Il faut en effet rester vigilants sur tous les dossiers.  
 
Puis elle remercie les participants et les invite à se lever pour le verre de l’amitié.  
 
La séance est levée à 10 heures.  
 
 
 
 
 


